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ــیلی -۱ ـــرفت تحص ــیابی پیش ــ ارزش ــه ۳ ۀمرحل ــه   گزین ــزار ۹۵ ذرآ  ۱۲دو روز جمع برگ
از این مرحله بـه بعـدبرای داوطلبانی که   این آزمون ۀگردد. کارت ورود به جلس می

  توزیع خواهد شد. آذر ۱۱شنبه  اند، در روز پنج نام کرده ثبت

دو گزینـه ۱۰تـا  ۲های  نام در ارزشیابی پیشـرفت تحصیلی مرحلـه آخرین مهلت ثبت -۲
انـد و نـام نکرده ثبت هـا ین آزمونباشد. افرادی که در ا می ۹۵ آبان ۲۷شنبه  روز پنج

»پایۀ سوم دبیرسـتان –ها  آزمونمعرفی «توانند به بخش  نام نمایند می علاقه دارند ثبت
  در پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.

هـای های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. کنندگان می اطلاع شرکت دو در سراسر کشور به گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ ۀشمار  -۴
جـایی باشد. این شماره را حتماً در است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  ید.یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باش

تـدریج، از بعـدازظهر به ۲های مقدماتی ارزشیابی پیشرفت تحصـیلی مرحلـۀ  کارنامه -۵
ــــه  ــــان ۲۱روز جمع ــــه ۹۵ آب ــــی گزین ــــاه اینترنت ــــر روی پایگ ــــه آدرس ب دو ب

www.gozine2.ir ۲های نهایی آزمون مرحلـۀ  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه قرار می
، بـه پایگـاه اینترنتـی مؤسسـه مراجعـهآبـان ۲۱روز جمعـه  ۱۹انید از سـاعت تو  می

نمایید. در صورت بروز اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر
  خود پیگیری نمایید.

اول ۀداوطلبان برای تمـامی مراحـل صـادر گردیـده و در مرحلـ ۀکارت ورود به جلس -۶
  ایید که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایید.توزیع شده است. دقت نم
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ومع رشتۀ( ۲ ۀمرحل آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ یت لـ   )جربـ
  

    
  ادبيات فارسي 24و  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -1

  گهداري، نگهبانيصيانت: ن  
  كسوت: لباس  
  گر: بيننده نظاره  
  النوّع: پروردگار نوع در نظر مشركان، مثلاً خداي آتش، خداي درختان ربّ  

  ادبيات فارسي 39تا  1هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -2
  ميليون كرور: نيم  
  نفله: تلف شده، نابود شده  
  طراّران: دزدان  
  برد، با متَاع به معناي كالا اشتباه نشود. كه ديگري فرمان او را مي اعت شده، كسيمطاع: اط  

  ادبيات فارسي 39تا  1هاي  * صفحه دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -3
  اهل صلاح -گزاري خدمت -مهمل گفتن -حوالي  

  ارسيو اعلام ادبيات ف 38 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -4
  از آثار ميثاق امير فجر است.» انسان ميوهٔ نخل«  

  ادبيات فارسي 28و  27، 16، 9هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4نۀ ي: گز پاسخ -5
  آمده است.» عزاداران بيل«در كتاب » گاو«داستان    

  ادبيات فارسي 2 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -6
  به اميد الهي است.گرمي  مفهوم پشت  
  پذيرد. : غفار بودن خداوند مفهوم است، يعني خدا توبۀ عذرخواهان را مي1نۀ يگز   
  هاي الهي است. : مفهوم كوتاهي كردن در شكر نعمت2نۀ يگز   
  اند. : به جان تو سوگند كه آنان در مستي خود سرگردان)لعمرك انهم لفي سكرتهم يعمهون(: اشاره به آيۀ 4نۀ يگز   
گرمي معشوق اميدوار است، پـس بـه مقصـود  هاي بسياري وجود دارد، ولي به پشت م بيت صورت سؤال اين است كه در راه عشق سختيمفهو   

  شود. ديده مي 3خواهد رسيد كه اين مفهوم در گزينۀ 
  ادبيات فارسي 4تا  1هاي  ؤال: * دشوار * صفحهس مشخصات ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -7

  شوند.  ، به يكديگر اضافه مي»به مشبه و مشبه«بليغ،  در اضافۀ تشبيهي يا تشبيه  
  نبات به بنات تشبيه شده است. بناتِ نبات  :2در گزينۀ   
  مكاشفت به دريا تشبيه شده است. بحر مكاشفت   
  ابرو به كمان تشبيه شده است. كمان ابرو   
  زمين به مهد يا گهواره تشبيه شده است. مهد زمين   
  ماه اضافۀ استعاري است، دست انابت اضافۀ اقتراني است.: روي 4در گزينۀ   

  ادبيات فارسي 32و  21، 17، 15هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -8
ايه كن كنايه از نپذيرفتن/ پهلوي اهل من بميرم و تو بميري نيست  گذاره  كنايه از ساختگي و دروغين/ گردن نمي : من درآوردي 1نۀ يگز   

  كنايه از نابود كردن، پس چهار كنايه وجود دارد. از اينكه حكومت پهلوي اهل تعارف و شوخي نيست/ گردن شكستن  
  آميزي حس : بو شنيدني نيست 2نۀ يگز   
  استعاره از رفتار هنرمندان اضافۀ تشبيهي/ بازي  كنايه از نهايت نيرنگ بازي/ بازي قهر و آشتي  : هفت خط 3نۀ يگز   
  اغراق تشخيص/ كل بيت  تشبيه/ كوه بشنود  : كوه آهن مثل درياي آب 4نۀ يگز   

  ادبيات فارسي 14تا  10و  5هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -9
  تواند گره از مشكل ديگري بگشايد. نميگويد: بايد به خداوند اميدوار بود و كسي  دوم مي كند، اما بيت بيت اول به پايان رسيدن غربت و دوري را بيان مي  
  تواند بر او غلبه كند. كه از توان بالايي برخوردار است، هيچ عاملي نمي : كسي1مفهوم دو بيت گزينۀ   
  : تحقير طرف مقابل است.2مفهوم دو بيت گزينۀ   
  در پناه او به امنيت و آسايش رسيده است.است و شرع  گويد عقل مطيع و بندهٔ رسول خدا  : در هر دو بيت مي4مفهوم دو بيت گزينۀ   
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  ادبيات فارسي 5و  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4نۀ ي: گز پاسخ -10
گويـد: اي خـدايي كـه از  نيز مي 4يابي به ذات خدا و شناخت او عاجز هستند و گزينۀ  مفهوم بيت سؤال اين است كه وهم و خيال و عقل از راه  

  شود. : خداوند وصف و درك نمي)ان االله لا يوصف و لا يدرك(و تصور انسان برتر هستي. پس مفهوم دو بيت يكي است.  پندار و مقايسه و شك
  ادبيات فارسي 14تا  10و  4هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -11

  جهش ضمير ندارد و متمم است.» ت ـَ« كه به تو گفت، در اين گزينه  كه گفتت   
  دارد و متعلق به واژهٔ ديگر است، يعني وقتي دهانۀ تير به گوشِ رستم (گوشش) رسيد، از كمان خروش برخاست.» اليه مضاف«: ضمير نقش 1نۀ يگز   
  براي يال دارد.» اليه مضاف«متعلق به يال است و نقش » ت ـَ«كوبم كه بميري، ضمير  : امروز آن چنان بر يالِ تو مي2نۀ يگز   
  جهش ضمير دامن از دستِ من برفت  م از دست برفت : دامن4نۀ يگز   

  ادبيات فارسي 39تا  1هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4نۀ ي: گز پاسخ -12
  گويند. ، فكّ اضافه يا بدل از كسره مي»را«نما شده است كه به آن  تبديل به كسره يا نقش» را«مادرم نامِ من مرگ تو قرار داد.   
  كه اسرار حق آموختند (حرف اضافه). : به هر1نۀ يگز   
  توان گفت (حرف اضافه). : به هر كسي اهل نظر نمي2نۀ يگز   
  نشانۀ مفعول است.» را«: در مصرع دوم 3نۀ يگز   

  ادبيات فارسي 11 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -13
تـر از  من به سلطنت برسم و پادشاهي كنم و حفظ جان مردم مهم ،م ايرانپسندد كه در سايۀ كشته شدن مرد  گويد: آيين من نمي اسفنديار مي  

  حكومت است.
  زبان فارسي 24تا  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -14

  »فنّي«ويرايش  » آوا هم«كلمات   
  زبان فارسي 24تا  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -15

  : بسته را با پست سفارشي فرستادم.1نۀ يگز    
  بودي، خواندم.  : كتابي را كه خريده3نۀ يگز   
  كژتابي دارد.» دو خواهر و برادر: «4نۀ يگز   

  زبان فارسي 24تا  18هاي  * صفحه متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -16
  جرئت طرح/ ريسك  ي هم دارد)/ پروژه الخط اجراكنندگان يا مجريان (غلط رسم دهندگان  : انجام2نۀ يگز   
  به قرينۀ معنوي دارد.» كند«عصباني/ حذف فعل  انسان را/ عصبي  : شما را 3نۀ يگز   
  : فرا گرفته است، با توجه به جمله، نادرست است.4نۀ يگز   

  زبان فارسي 14و  13هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -17
  شود. ساز در آن است، جملۀ وابسته ناميده مي ند وابستهاي كه پيو  جمله  
  قيد متمم قيدي/ كم و بيش  : در داستان رستم و اسفنديار 1نۀ يگز   
  متمم قيدي جملۀ هسته/ در شاهنامه  كند  : فردوسي از چند نفر ديگر ياد مي2نۀ يگز   
  جملۀ وابسته اسفنديار هستند  در داستان رستم و ساز) (پيوند وابستهكه: چند نفر ديگر 4نۀ يگز   

  زبان فارسي 15 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -18
+ ممتـاز +  ـِ+ و + نبـرد + بـا + چهـره + هـا +  + انديش + ـه + ها ـِ+ رو + ين + تن + در + جنگ +  ـِاسفنديار + اين + شاه + زاد + ه +   

  تكواژ  27د  ـَشكست + را + مي + پذير + 
 پذيرد  + ممتاز + شكست + را + مي ـِها +  ها + و + نبرد + با + چهره + انديشه ـِتن + در + جنگ +  ي + رويين اسفنديار + اين + شاهزاده +   

  واژه 18
  زبان فارسي 31و  30هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -19

  شبه ) وجه1  
  ) مغاك زمين2  
  دلكش، نيكو غز ) نقض (شكستن)، ن3  
  جمع لؤلؤ ) لآلي 4  
    ) حليه5  
  ) صلت6  
  ) زغن7  
  ) وهله8  

  زبان فارسي 28و  27هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -20
 مؤاخذه -مؤانست  
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  ۳عربی  ۲و  ۱های  سط * صفحهمشخصات سؤال: * متو  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۱

  أحدٌ: کسی    لم یکنُ: نبود  

  مستأهلاً: شایسته    من اللاّعبینَ: از بازیکنان  

  در تقدیر است) آن را وعده داده بود» کان(«وَعدَه:     لما: برای آنچه  

  ذات یَوم: روزی  مدیر دائرة الرّیاضة: مدیر ادارۀ ورزش  

  ۳عربی  ۱۱ صفحۀه * مشخصات سؤال: * ساد ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۲

  الامُّ: مادر    راحَت: رفت  

  بنتها الصّغیرة: دختر کوچکش    نحو: به طرف، به سمت  

  لإهتمامها: به خاطر توجّهش، به خاطر اهمیّت دادنش    قبّلتها: او را بوسید  

  بالفرائض الدّینیّة: به واجبات دینی  

  ۳عربی  ۶ و ۴های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۳

  ترجمۀ درست عبارت:   

  !»وعده نخواهم دادتوانم،   به کسی آنچه را که عمل کردن به آن در زمان مشخص را نمی«  

  فعل مستقبل منفی است.»: لنَ أعِد«  

  ۳عربی  ۱ صفحۀمشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۴

  »کنی، دنیا را ترک کن و آن را واگذار! یداری، ملاقات م هرگاه کسی را که دوستش می«ترجمۀ عبارت:   

مفهوم: برای رسیدن به محبوب (آنچه که مطلوب توست) دنیا و لذتهایش را کنار بگذار تا به آنچه خواستنی است برسی و ایـن را بـدان کـه   

  شوند! عشق و حبّ به دنیا و حبّ به محبوب (منظور آخرت) در یک جا جمع نمی

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ای برای دستیابی به آخرت است! ا وسیله) دنی۱  

  ) برای رسیدن به محبوب باید دنیا را ترک کنیم!۲  

  ) دوست داشتن محبوب و دوست داشتن دنیا با هم امکان ندارد!۳  

  رساند! ورزیم، به ما سود نمی ) دوست داشتن دنیا در آنچه ما به آن عشق می۴  

  ۳عربی  ۴ صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۵

  کنار تنور: جنب التّنور    نانوا: الخبّاز  

  در تقدیر است)» کان(«خواست: یُریدُ  می    ایستاده بود: کان قد وقف  

  نان بپزد: أن یطبخ الخبز    برای بار دوّم: للمرةّ الثّانیة  

  ۳عربی  ۱۰و  ۴های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  تکه زمینی: قطعةً من الأرض    خوان، (إنّ) الأخویندو برادر: الأ   

  به ارث بردند: ورثا (وسط عبارت)، ورث (اوّل عبارت)    از پدر: من الأب  

  در مورد نحوۀ تقسیم آن: عن کیفیّة تقسیمها    اما آن دو: ولکنّهما  

  نرسیدند: لم یصلا، ما وَصلا    ای: إلی نتیجةٍ  به نتیجه  

  ۱۰صفحۀ ترجمۀ متن: (برگرفته از(  

آنجا دخترک جوانی بود که به بیرون رفتن به سمت دریاچۀ بسیار کوچک عادت کرده بود و در مورد منعکس شدن عکس خـود روی آب 

اندیشید برادرش سـنگی را  که او می کرد. روزی برادر کوچک خود را به همراه خود برد و در حالی دریاچه به خاطر راکد بودن آن، اندیشه می

شدت عصبانی شد و تلاش کرد که مـوج  آن را در دریاچه انداخت پس آب آن موج موج شد و عکس دخترک متلاطم گشت. پس بهبرداشت و 

حلـی  های دریاچه را متوقف کند اما نتوانست. شیخ (پیرمرد) بزرگی عبور کرد و حال او را دید و به او گفت: تو را از تنهـا راه موج شدن آب

ای آب را متوقف کند، پس گفت: آن را هر چقدر مکلفّ به (پرداخت) بهایی باشم، انجام خواهم داد. پس بـه او ه باخبر خواهم کرد که موج

هـا اضـافه  هـا را حـل کنـیم بـه بـدتر شـدن آن خواهیم آن که می گفت: دریاچه را رها کن تا آرام شوی، برخی کارها و مشکلات هستند زمانی

  هاست! ه همین خاطر باید صبر کنیم و آن را به زمان بسپاریم، پس او ضامن حل آنهایمان درست باشد ب تکنیم اگرچه نیّ  می
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  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  متن مشخص کن: بر اساس  گزینۀ درست را  

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ) دختر جوان از منعکس شدن صورتش در آب عصبانی شد!۲  ) دختر جوان تنها به دریاچه رفت!۱  

  درستی که سنگ باعث شد عکس دختر جوان متلاطم شود! ) به۴  ) برادر دختر جوان سنگی را به طرف او پرتاب کرد!۳  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  اساس متن مشخص کن:  گزینۀ نادرست را بر  

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ها را متوقّف کند! موج شدن ) دختر جوان نتوانست که موج۱  

  ) پیرمرد از دختر جوان خواست بهای تنها راه حل را بپردازد!۲  

  ) دختر جوان را، شیخ بزرگسالی، نصیحت کرد!۳  

  رفت! ) همانا دختر جوان از روی عادت به سمت دریاچۀ کوچک بیرون می۴  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  گیریم؟ ای می از متن چه نتیجه  

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  هاست! ) صبر در برابر مشکلات بهترین کلید برای حل آن۲  کند! ) نگاه کردن در دریاها انسان را آرام می۱  

  ت کار در امور زندگی، کافی است!) نیّ ۴  ها بر انسان بسیار سخت است! ) تحمل سختی۳  

  مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  حلِّ الوَحیدِ الّذى سَیَتَوقَّفُ تموّجاتِ الماءِ فَقالَتْ: سأفعَلهُُ مَهْما کَلَّفَنى الثّمنُ!گذاری کامل عبارت: سَأخبرُکِ بِال حرکت  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  ها:  دلایل رد سایر گزینه  

  مثال : أجوف ۱گزینۀ   

/ مبنىّ  تفعّل/ لازم  : تفعیل ۲گزینۀ      المستتر» يه«فاعله ضمیر  معرب/ فاعله الفتاة  متعدٍّ

  المستتر» يه«فاعله ضمیر  : فاعله الإسم الظّاهر ۳گزینۀ   

  مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  ها:  دلایل رد سایر گزینه  

  يّ مبن ثلاثّى مجردّ/ معرب  » إفعال«من باب  : مزید ثلاثيّ ۱گزینۀ   

/ فاعله ضمیر  : لازم ۲گزینۀ      البارز» ي«فاعله ضمیر  المستتر » يه«متعدٍّ

  متعدٍّ  / لازمللمخاطبة فعل أمر/ للمخاطب  : فعل ماضٍ ۴گزینۀ   

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ها:  دلایل رد سایر گزینه  

  »کانتَْ «خبر  مشتقّ/ مفعول به  : جامد ۱گزینۀ   

  منصوب / مرفوع نکرة مشتقّ/ معرفّ بالإضافة  : جامد ۳گزینۀ   

  منصوب معرب/ مرفوع محلاًّ   يّ : مبن۴گزینۀ   

  ۳عربی  ۵و  ۴های  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  (کودک از بازی برنگشت و دیر کرد!) .معتل أجوف است» عَوَدَ «فعل مضارع مجزوم از » لم تعُد«  

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  های این باغ را برای مسافران توصیف کردم!) (منظره» وَصَفَ «عل معتل مثال از ف : صِفْتُ ۱گزینۀ   

  (در کتابخانه، کتابی پیرامون پزشکی نیافتم!)» وَجَدَ «فعل معتل مثال از  : لم أجِد ۳گزینۀ   

  هی؟)د کنی، وعده می (چرا به سخنی که هرگز به آن عمل نمی» وَعَدَ «فعل معتل مثال از  : تعَِدُ ۴گزینۀ   

  ۳عربی  ۲ صفحۀمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  شویم که در جای خالی باید فعل امر بگذاریم.  باشد، با توجه به ترجمۀ عبارت و ندایی بودن جمله متوجه می می» تهََبُ «فعل امر از » هَبْ «  
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  ۳عربی  ۶و  ۴های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  است. » وَقَع«فعل ماضی و معتل مثال از » أوقَعَ «  

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  است. » میز«فعل معتل اجوف از  : امتازتَ ۱گزینۀ   

  است. » فوز«فعل معتل اجوف از  : تفوزینَ ۲گزینۀ   

  است. » بَیع«فعل معتل اجوف از  : بِعْنَ ۴گزینۀ   

  ۳عربی  ۶ صفحۀوسط * مشخصات سؤال: * مت ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۷

شـود و از صـیغۀ  تبـدیل مـی» الـف«اش بـه  فعل ماضی و معتل اجوف است و فعل معتل اجوف در پنج صیغۀ اول ماضی، حرف علهّ» ذاقَ «  

  شود.  خاطر رفع التقای ساکنین حذف می حرف علهّ به ،شش تا چهارده

اش  آیـد و حـرف علـّه مـی» ذُقْـنَ «صـورت  به علّت رفع التقای ساکنین بـه» ذاقْنَ «صیغۀ شش بر جمع مؤنث غایب دلالت دارد و » للغائبات«  

  شود.  حذف می

  ۳عربی  ۶  صفحۀمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۸

» عُودتُ «  
صحيح

  عُدْتُ  

  شود.  حرف علّه حذف می ،یغۀ شش تا چهاردهشود و از ص می» الف«اش تبدیل به  فعل معتل اجوف در پنج صیغۀ اول ماضی حرف علهّ  

  ۳عربی  ۴ صفحۀمشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  است. » للغائبات«در صیغۀ » وَدع«فعل معتل مثال از » یدََعْنَ «  

  در همین صیغه با آن تناسب دارد. » هُنَّ «بنابراین ضمیر   

  ۳عربی  ۶و  ۴های  حهمشخصات سؤال: * ساده * صف ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  باشد.  می» قَوَل«فعل مضارع منصوب و صیغۀ متکلم وحده است. معتل اجوف از » لأِقولَ «  

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  امر مخاطب : ذُقْ ۴گزینۀ /  امر مخاطب : عُدْ ۲گزینۀ /  امر غایب : لِنَسرِ ۱گزینۀ   

    
  كتاب  21  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -41

شدهٔ واقعي كسي است كه به همۀ پيامبران ايمـان  ، هدايت)شرع لكم ... االله يجتبي اليه من يشاء و يهدي اليه من ينيب(شريفۀ  ۀبا توجه به آي  
  ها تفرقه نيندازد. داشته و ميان آن

  كتاب  23  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -42
در انتصـاب » داناتر بـودن خداونـد«گر صفت الهي  بيان )خدا داناتر است كه رسالت خود را بر عهدهٔ چه كسي بگذارد االله أعلم ...(آيۀ شريفۀ   

  پيامبران است. 
  كتاب  25  صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -43

  ها عنايت كرده است.  هاي فطري، خداوند يك برنامۀ كلي به نام اسلام را به انسان هاي فطري انسان است و به سبب همين ويژگي ويژگي تفكر و اختيار از  
  كتاب 26و  22هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -44

...(و آيۀ شريفۀ » نحن معاشر الانبياء...«حديث      ر رشد تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام دلالت دارند.ب )و ما أرسلنا من رسولٍ
  كتاب  25و  22هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -45

هـا  توان گفت: محتواي اصلي دعوت انبياء يكسان بوده است و همۀ آن مي )لا نفرّق بين أحدٍ منهم و نحن له مسلمون(ه به عبارت قرآني جبا تو   
  اند.  ن بودهآورندهٔ يك دي

  كتاب  30و  29هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -46
  كتاب  30  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -47

  اگر پيامبر در:   
  . شود رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي دين الهي به درستي به مردم نمي ) دريافت و ابلاغ وحي معصوم نباشد 1  
  رود.  شود و اعتقاد مردم به دين از دست مي امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا مي ) تعليم و تبيين دين معصوم نباشد 2  
گمراهـي و انحـراف به امكان دارد كارهاي مخالف دستور خدا انجام دهد و مردم سرمشق بگيرند و  هاي الهي معصوم نباشد  ) اجراي فرمان3  

  مبتلا شوند. 
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  كتاب  30  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -48
گـاه بـه سـوي گناهـان  رسند كه هـيچ اي از ايمان و تقوا مي ها به چنان مرتبه دارد و آن يك مانع دروني پيامبران را از ارتكاب گناه و خطا بازمي  

  شوند.  باه نميچنين، از چنان بينش عميقي برخوردارند كه گرفتار خطا و اشت روند. هم نمي
  كتاب  32  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -49

 .، استفاده از امكانات خصوصي مانعي نـدارد»اسلام با ضرر ديدن و ضرر رساندن مخالف است«كننده و با توجه به قاعدهٔ  اساس قوانين تنظيم بر  
  ا اگر سبب اذيت ديگران شود، حرام است. ام

  كتاب  32  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3ۀ پاسخ: گزين -50
اي از قواعد و قوانين وجود دارد كه به مقررات اسلامي خاصيت انطباق و تحرك داده است. اين قواعد  كننده: در اسلام دسته وجود قوانين تنظيم  

  كنند. دهند و كنترل مي نظر قرار مي حتبر همۀ احكام و مقررات اسلامي تسلط دارند و مانند بازرسان عالي، احكام و مقررات را ت
  كتاب  37  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -51

  كند.  گويي مي با توجه به پيام اين آيه، قرآن سرنوشت دوزخ را براي چنين افرادي پيش  
  كتاب  39  صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -52

  غير از قرآن داشت، اما معجزهٔ اصلي ايشان قرآن كريم است.معجزات ديگري  پيامبر   
  كتاب  39و  37هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -53

را  1زينـۀ توان گ مي )اي مانند آن بياوريد. مان نازل كرديم شكي داريد، پس سوره و ان كنتم في ريبٍ ... ، و اگر در آنچه بر بنده(با تدبرّ در آيۀ شريفۀ   
  اعلام كرد. درستعنوان پاسخ  به

  كتاب  38و  36هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -54
  است. ي بودن و درس ناخوانده بودن پيامبر اكرم در مورد اُمّ 3هم شعر مذكور و هم آيۀ گزينۀ   
  كتاب  42و  37  هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -55

 )أفلا يتـدبّرون ... (كند و آيۀ شريفۀ  دهندهٔ انسجام دروني است كه ويژگي اعجاز محتوايي قرآن را بيان مي نيازي قرآن از هر اصلاحي، نشان بي  
  گر اين موضوع است.  بيان

  كتاب  42و  40هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -56
  كتاب  43و  42هاي   سؤال: * ساده * صفحه مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -57

  اي در اين كتاب آسماني باقي نمانده است. جانبه بودن آيات قرآن كريم ، هيچ نكتۀ ناگفته با توجه به جامعيت و همه  
  كتاب  43  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

ايـن » تازگي و شادابي دائمي« هاست. اين مطلب بيانگر ويژگي  امروز و فرداهاي انسان قرآن كريم اختصاص به زمان خاصي ندارد و كتاب ديروز،  
  كتاب است.

  كتاب  43  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -59
» زوجيـت«قرآن بـه  تر بيشتر نمايان شده و اشارهٔ به جهت تازگي و شادابي دائمي قرآن، درخشندگي اين كتاب با رسيدن انسان به درجات عالي  

  سابقه در قرآن دارد. نشان از ذكر نكات علمي بي
  كتاب  47  صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -60

  .برد توان به تأثيرناپذيري قرآن از فرهنگ و عقايد دوران جاهليت پي (پنج آيۀ اول سورهٔ علق)، مي با بررسي اولين آيات نازل شده بر پيامبر اكرم   

    
 كتاب 10 صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -61

  فهمم آن كتاب راجع به چه بود. ترجمه: من هنوز نمي  
1. object 2. object of preposition 
 جايگاه                 

Noun Clause مثال 
  

I know something. 
 Noun عبارت اسميه   

 تعـــريف     
A clause that acts as a noun. I know where she lives. 
 Noun Clause 

  كتاب 12 صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -62
 يديم.ترجمه: معلم از ما پرسيد كه چه د   
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  كتاب 6 صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -63
   سال وقت صرف جمع كردن كلكسيون تمبر خود كرد. 15ترجمه: پدرم بيش از   

Spend + money/time + gerund 
  دارingفعل         

 كتاب 12 صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -64
  ريزي شده. بنابراين اميدوارم كه باران نيايد. باب بخوريم. تماماً برنامهخواهيم برويم ك ترجمه: فردا مي  

be going to  قصد انجام كاري در آينده 
  كتاب 7 صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -65

  شود. داده مي ها تحويل به درب خانه روزانهها  ترجمه: انگليس جزء معدود كشورهايي است كه در آن شير توسط شيرفروش  
  ) روزانه4  ) اخيرا3ً  ) بامهارت2  طور غير معمول ) به1  

  كتاب 22  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -66
  ؟كنيد ارزيابي ميترجمه: آيا شما مرا در درس شيمي كه در حال يادگيري آن هستم   
  دن) ارتقاء دا4  ) انتخاب كردن3  ) اجازه دادن2  ) ارزيابي كردن1  
  كتاب 6  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -67

  است. غيرعاديبان به عنوان كاپيتان يك تيم فوتبال  ترجمه: خيلي از مربيان فوتبال معتقدند كه داشتن دروازه  
  ) نگران4  ) آسوده3  ) مضُر2  ) غيرعادي1  
  كتاب 7  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -68

  تعادلشان را روي اسكيت بورد حفظ كنند. كردند تلاش ميهايي كه  ترجمه: ما تماشا كرديم پسربچه  
  ) ماندن4  ) مشاهده كردن3  ) تلاش كردن2  ) تأثيرگذاشتن1  

  كتاب 7  صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -69
  انگيزي تغيير داده است. دم را به طرز شگفتشيوهٔ كار كردن مر  ،فناوري هاي پيشرفتهاي اخير  ترجمه: در سال  
  ها ) پيشرفت4  ) مشاهدات3  ) موارد2  ) موفقيت1  

  كتاب 6  صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -70
  .ادامه خواهد داشتترجمه: كار تعمير كردن خطّ جنوبي آزادراه تا ماه ژوئن   
  ) صرف كردن4  ) معدل گرفتن3  ) ادامه داشتن2  ) اثر گذاشتن1  

  كتاب 20  صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -71
  كند؟ بار پيتزا درست مي مادر شما چند وقت يك -ترجمه:  
  .بار ماهي يك -    
  كتاب 21  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -72

teaches 
 /IZ/ finishes 

dishes 
foes  /Z/ 

  ::TTeesstt  CClloozzeeترجمۀ ترجمۀ   ■■■■

چـه اسـت. بعضـي از ، نيسـتند كـه آن مطمـئنكند، اما دانشمندان هنـوز  اين احتمال وجود دارد كه خواب نقش مهمي در سلامتي ايفا 
و اطلاعات را ذخيره كند. با اين وجود، بـراي دانشـمندان مشـكل  استراحت كنددهد كه  شناسان معتقدند كه خواب به مغز اين اجازه را مي روان

كه چه اتفاقي در ذهن انسان در هنگام  بفهمندكه دانشمندان هيچ راهي براي اينكه دقيقاً  شيوهٔ مؤثر مطالعه كنند چون ربارهٔ خواب بهاست كه د
با  آزمايشاتيهاي اخير،  آورند ممكن است دقيق و كامل نباشد. با اين وجود، در سال كه مردم بعد از خواب به ياد مي چيزيد. نافتد ندار  خواب مي

  سازد كه اطلاعات بيشتري دربارهٔ خواب آموخته شود. كنولوژي جديد انجام شده است كه اين را ممكن ميت
  1پاسخ: گزينۀ  - 73

  ) اخير4  ) متوسط3  ) ساده2  مطمئن) 1  
  4پاسخ: گزينۀ  - 74

  ) استراحت كردن4  ) انتخاب كردن3  ) ارتقاء دادن2  ) نگران شدن1  
  1پاسخ: گزينۀ  -75

  ) ملاحظه كردن4  ) اهميت دادن3  آوردن) 2  ) پي بردن1  
  3پاسخ: گزينۀ  - 76
  2پاسخ: گزينۀ  - 77

  ) بينندگان4  ها ) پيشرفت3  ) آزمايشات2  ها ) موفقيت1  
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  ::درك مطلبدرك مطلب  ترجمۀترجمۀ  ■■■■

 50يش از رسيد كه تلويزيون باعث شود افراد خانواده دور هم جمع شوند. بـ نظر مي زماني كه تلويزيون وسيلۀ جديدي بود، به 1950در دهۀ 
توانـد بـر زنـدگي  دهد كه تلويزيون مي شناسان در رابطه با اثرات تلويزيون نظر بسيار متفاوتي دارند. خيلي از مطالعات نشان مي سال بعد، روان

هـا  ني كه خـانوادهكند. به طور مثال زما هاي منفي اثر بگذارد. در حقيقت تلويزيون از ارتباط ميان افراد خانواده جلوگيري مي خانوادگي به شيوه
كنند. نبود  ها راجع به اتفاقات روز يا مشكلاتشان و عواطفشان صحبت نمي ها به صفحۀ تلويزيون هست. آن بينند، توجه آن هنگام شام اخبار مي

ان، بحث و مشاجره شناس تعامل ممكن است اين مفهوم را داشته باشد كه در كنار ميز شام بحث كمتري وجود دارد. با اين وجود طبق نظرات روان
تواند منجر به مشكلات جدي از قبيل درگيري بين والـدين و فرزنـدان، مشـكلات در  از نبود تعامل در خانواده بهتر است. نبود هيچ تعاملي مي

  مدرسه و طلاق شود. 
  3پاسخ: گزينۀ  -78
  1پاسخ: گزينۀ  -79
  3پاسخ: گزينۀ  -80
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ی ـومــعل رشتۀ( ۲ ۀمرحل نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ   )تجربـ
  

    

 كتاب 2صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -81
  هاي ويرانگر باشد.  تواند باعث سيل توجهي ما نسبت به هواكره مي بي  
  كتاب 4صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3ينۀ پاسخ: گز  -82

  هاي بخش بيروني پوستۀ زمين است.  انواع ذخاير معدني فلزي و غيرفلزي از ويژگي  
  كتاب 5صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -83

  اولين فوران چاه نفت خاورميانه در مسجد سليمان انجام شد.  
  كتاب 6صفحۀ  ال: * متوسط *مشخصات سؤ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -84

  پي مهم است. ها، شناخت جنس و ساختار زمين هاي عمراني مثل بيمارستان امروزه جهت احداث انواع پروژه  
  كتاب 8صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -85

  دهند.  شناسي فرآيندهايي است كه در زير زمين و يا سطح آن رخ مي موضوع زمين  
  كتاب 10صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2خ: گزينۀ پاس -86

  هاي آذرين و دگرگوني است.  پترولوژي شامل مطالعۀ تركيب سنگ  
  كتاب 15صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -87

  كنند.  براي بيان كيفيت هوا از نقطه نظر مقايسۀ آن با حالت اشباع از رطوبت نسبي استفاده مي  
  كتاب 19صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -88

  براي ايجاد بارش قابل توجه، بايد قطرات داخل ابر با هم برخورد كرده و رشد كنند.   
  كتاب 15صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -89

3

ــبي  رطوبــت مطلــق ــت نس ــراي100 رطوب ــق لازم ب ــت مطل  رطوب
 اشباع هوا در آن دمــا

20 10 10 100 50100 20
grx

x m

 


   

  

  كتاب 20صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -90
  ) ابر سيروكومولوس بالاتر از آلتوكومولوس قرار دارد. 2 -3طبق شكل كتاب (  

    
 رياضي سوم 24تا  22هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -91

                       طبق فرض داريم:          4 4 1 2A [ , ] , B ( , ) , C ( , )  
                                     بنابراين:                         4 4 1 4 4 2 2A B [ , ] ( , ) [ , ) (A B) C [ , ) ( , ) [ , )  

  رياضي سوم 28صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -92
2xچون     كند:  جواب معادله است، پس در معادله صدق مي  

3 4 2 6 3 4 6 2 3 4 4 3 4 4 8 42 2 2 2 2 2 2
a a a a a a a a a a

a a a
      

            
  

  

  رياضي سوم 8و  7هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -93
A)دو پيشامد ناسازگار  Bو  Aنكته: اگر    B )   :باشند، داريمP(A B) P(A) P(B)   
1P(Aنكته:    ) P(A)    
  توان نوشت:  ميناسازگارند،  Bو  Aكه پيشامدهاي  با توجه به اين  

ــرض 7 طبق ف
9P(A B) P(A) P(B)   

  توان نوشت:  حال مي  
7 111 1 2 2 9 9P (A ) P (B ) P (A) P (B) [P (A) P (B)]             
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  رياضي سوم 14و  13هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -94
P(A B) P(A) P(B) P (A B)    :(قانون جمع احتمالات) نكته  

Pم: دو پيشامد مستقل باشند، داري Bو  Aنكته: اگر    (A B) P(A)P (B)  
  طبق فرض داريم:   

0  مســتقل4
0 4

14 0 4 0 1 0 1 4
P(A) /A ,B

P(A) /

P(A B) / P (A B) / P(A)P (B) / P (B)





      
 

  

  بنابراين:   
4 1 1 11 0 5510 4 10 20P (A B) P (A) P (B) P (A B) /          

  رياضي سوم 10تا  6هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -95
  اي برابر است با: تعداد اعضاي فضاي نمونه  

10 10 9 452 2n(S)
  

   
 

  

  حل اول:  راه  
2 8 2 8 16 28 441 1 0 2n(A)
     

         
     

  

  بنابراين:  
44
45P(A)   

  حل دوم (پيشامد متمم):  راه  
  نفر از گروه رياضي است. 2، پيشامد انتخاب Aمتمم پيشامد   

   
          

   

2 8 1 1 441 12 0 45 45 45n(A ) P(A ) P(A)  

  رياضي سوم 29صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -96
  كنيم. سازي، تعيين علامت مي بريم و پس از ساده حل يك نامعادلۀ گويا، كل عبارات را به يك طرف نامساوي مي نكته: براي  

2 2 2 22 1 4 2 3 1 2 5 2 2 31 0 0 02 1 2 2 1 2 2 1 2
1 3 02 1 2

x x (x ) ( x x ) ( x x ) x x
x x ( x )(x ) ( x )(x )

(x )(x )
( x )(x )

          
      

     
 

 
 

  

  حال با استفاده از جدول تعيين علامت، داريم:   
  

  
  
  

11بنابراين جواب نامعادله به صورت    2 32[ , ) ( , ]   است. 3عدد طبيعي (است كه فقط شامل يك (  

  رياضي سوم 31صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -97
  بايد عبارت زير راديكال تعريف شده و نامنفي باشد.   

40 4 4
4 4

9 3 9 3 20 6 62 2 9 3
x x x x

x x
           

4صورت  مجموعه جواب نامعادلۀ بالا به   46 6[ , ]  0است؛ همچنين با توجه به شرطx  4صورت  دامنۀ عبارت به 46 6 0[ , ] { }  آيد. دست مي به  
  رياضي سوم 31صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -98

5xابتدا با شرط      2، عبارت
7

25x 
  ريم: كنيم. حال دا  را از طرفين نامعادله حذف مي 

3 2 2 3 5x x x       
5xاكنون با درنظرگرفتن شرط     آيد:  صورت زير درمي جواب نامعادله به ۀ، مجموع  

5 5 5( , ) ( , )    

نت نت

11 2 32
1 3

2 1 2

x

(x )(x )
( x )(x )



 
    

 
 
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  رياضي سوم 24تا  22هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -99
1ازهٔ در ب 5با توجه به اينكه عدد    2 3[m , m )  توان نوشت:  قرار دارد، مي  

ــتراك 1 اش 5 61 5 2 3 1 65 2 3 1
m m

m m m
m m

   
           

  

  رياضي سوم 12تا  6هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -100

6 اي برابر است با: تعداد اعضاي فضاي نمونه   6 5 152 2n(S)
  

   
 

  

  نويسيم:  اد انتخاب شده مضرب ديگري باشد، ميهايي را كه يكي از اعد اكنون حالت  
            1 2 1 3 1 4 1 5 1 7 2 4A , , , , , , , , , , ,  

  پس احتمال موردنظر، برابر است با:   
6 2
15 5

n(A)P(A)
n(S)

    

  رياضي سوم 16تا  13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -101
  با توجه به نمودار درختي زير، داريم:   

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  رياضي سوم14و  13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -102
  كنيم:  آبي) را محاسبه و با هم جمع مي ,آبي ,قرمز) و (قرمز ,قرمز ,احتمال دو حالت (آبي  

قرمز     قرمز     آبــي  

 قرمز     آبــي آبــي

5 5 4 4 4 5 5 4 5 4 205 49 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 81( )
  

  

 
         

  
  احتمال مورد نظر 

  رياضي سوم 28تا  25هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -103

3هاي  معادله   6 22
x

x





1و   2
2 1

x x
x x
 


 

  جواب ندارند.  

3معادلۀ    1
4 12 4
x
x





صورت  شمار جواب به داراي بي  3   :است؛ زيرا  

3 1 34 3 4
x (x )
(x )


  


  

3معادلۀ    3
1 3 3

x x
x(x ) (x )(x )




  
را ابتدا با شرط   0 3x 3صورت  ، به, 1

1 3x x


 
توان فهميـد ايـن  سادگي مي نويسيم. اكنون به مي 

  معادله داراي يك جواب است، زيرا: 
3 3 1 3 9 1 4(x ) x x x x           

  رياضي سوم 31صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -104
1xشرط ابتدا با     1، طرفين نامعادله را در عبارت مثبتx  كنيم:  ضرب مي  


             



                     اتحاد  

وان     ت  2 2 2 2 2

 مزدوج     

2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 01
22 3 1 2 3 1 0 3 2 4 0 4 3

x
x x ( x ) (x ) ( x ) (x )

x

[( x ) (x )][( x ) (x )] ( x )(x ) x

  

1
2

1
2

2
6

4
6

3
6

3
6

1 2 1 3 1 1 (قرمز نبــودن مهــره)5 2 6 2 6 6 4 12P       
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  رياضي سوم 16تا  13هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -105

5با توجه به اينكه در اين شركت تعداد مردان   
5باشد، احتمال مرد بودن فرد انتخاب شـده  برابر تعداد زنان مي 2

2و احتمـال زن بـودن او  7
7 

  است. حال با استفاده از نمودار درختي داريم: 
  
  
  
  
  

5 60 2 50 5 3 2 1 3 1 ــده )4 ــرد انتخــاب ش ــودن ف (عينكــي ب 7 100 7 100 7 5 7 2 7 7 7P ( ) ( )             

  رياضي سوم 28تا  26هاي  ل: * دشوار * صفحهمشخصات سؤا ▲  3پاسخ: گزينۀ  -106
2axنكته: عبارت درجۀ دوم    bx c   0همواره مثبت (منفي) است، هرگاه   0و 0(a ) a   
1xهاي  توجه كنيد كه عبارت     2و 1x   2همواره مثبت هستند، پس سمت چپ معادله همواره مثبت است. از طرفي عبـارت 1x x   

0همواره منفي است (زيرا    0وa .پس سمت راست معادله همواره منفي است. بنابراين معادله جواب ندارد ،(  
  سازي آمار و مدل 37و  36هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -107
  ي پيوسته هستند. متغيرهاي كمّ 4و  2، 1هاي  توجه كنيد كه گزينه  
  سازي آمار و مدل 38تا  36هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -108
  ي پيوسته: كم4ّگزينۀ   ي پيوسته: كم3ّگزينۀ   : كيفي اسمي2گزينۀ   : كيفي ترتيبي1گزينۀ   
  سازي آمار و مدل 20و  17هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -109

  ترين بخش آمار است.  گيري، مهم عمل نمونه  
  سازي آمار و مدل 13صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -110

  توان گفت.  گيري نمي شود و چيزي در مورد خطاي اندازه گيري عوض مي ستگاه اندازهگيري كنيم، د  متر اندازه اگر اين طول را برحسب ميلي  

    

 كتاب 9صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -111
هـا را از بـين  هـاي ليزوزومـي، ميكـروب و با فاگوسيتوز و به كمك آنزيمنوتروفيل و ماكروفاژ هر دو در دفاع غيراختصاصي دخالت دارند و هر د  

  ها با يكديگر تفاوت دارد. كنند ولي نحوهٔ عمل آن هر دو در دفاع اختصاصي عمل مي Tو  Bهاي  برند. لنفوسيت مي
   كتاب 20  و 13هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ   -112

گيـرد. پـادتن توسـط  هاي خودي و در نتيجه بيماري خودايمني قـرار مـي نامتناسب پادتن، بدن در معرض تخريب سلول جا و اثر توليد نابه بر  
  شود. ها توليد و ترشح مي پلاسموسيت

  كتاب 24و  19، 12، 11هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -113
ژن است كـه سيسـتم  اسيد است، ولي آلرژن نوعي آنتي گوگرد است و واحد سازندهٔ آن آمينوتركيب شيميايي مادهٔ ضد قارچ، نوعي پپتيد غني از   

اسيد يـا  تواند واحد سازندهٔ آن آمينو ساكاريد و يا تركيب اين دو باشد. پس مي تواند از جنس پروتئين يا پلي شود و مي ايمني عليه آن فعال مي
  مونوساكاريد باشد.

  اسيد است.  ها آمينو ليزوزيم هر سه از جنس پروتئين هستند و واحد سازندهٔ آنهاي ليزوزومي و  پادتن، آنزيم  
  كتاب 14و  10، 9، 6هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -114

  كند.  ها، فقط پرفورين در دفاع اختصاصي عمل مي برده شده در گزينه در بين چهار پروتئين نام  
  كتاب 9صفحۀ  ت سؤال: * متوسط *مشخصا ▲  3پاسخ: گزينۀ  -115
  هاي مكمل را دارند. ها وجود دارند و نيازي به دياپدز ندارند و از طرفي توانايي توليد و ترشح پروتئين ماكروفاژها در بافت  
  كتاب 9صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -116

شوند و در دفـاع غيراختصاصـي موجـب  هاي پوششي روده و كبد توليد مي ولهاي مكمل كه در خون هستند توسط ماكروفاژها و سل پروتئين  
  شوند. تكميل كار بقيۀ عوامل دفاعي بدن مي

  كتاب 6صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -117
هـا را از بـين  يوارهٔ سلولي بـاكتريكنند و همچنين آنزيم ليزوزيم موجود در عرق، د  ها جلوگيري مي هاي شاخي از ورود ميكروب در پوست، لايه  

  باشد. شود. اما مري لايۀ مخاطي دارد و فاقد لايۀ شاخي است و داراي آنزيم ليزوزيم هم مي ها به بدن مي برد و مانع ورود آن مي
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  كتاب 21و  18، 14، 9 هاي صفحه مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -118
  شوند. (نادرست) ور مي هاي آلوده به ويروس حمله كشنده به سلول Tهاي  الف) سلول  
  كند. (درست) ها، عوارض آن بروز مي علت ترشح هيستامين از ماستوسيت ب) در آسم به  
  شود. (نادرست) كنندهٔ سيستم ايمني داده مي دنبال پيوند عضو، فقط به فرد گيرندهٔ عضو، داروهاي تضعيف ج) به  
هـاي سـرطاني  ژن تر هستند و بنابراين شناسايي آنتـي بسيار فعال Bهاي  كشنده نسبت به لنفوسيت Tي ها در دفاع برعليه سرطان، سلول د)  

  گيرد. (درست) زودتر صورت مي Tهاي  توسط سلول
  كتاب 11صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -119

  شوند. ي) توليد ميژن خاص (بعد از اتصال به آنتي Bهاي لنفوسيت  پلاسموسيت از تقسيم سلول  
  كتاب 30صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120

دهد. بنـابراين ميلـين بـا  تواند وارد شود و تبادلات يوني در محل گرهٔ رانويه روي مي دار تنها در گرهٔ رانويه، يون سديم مي هاي ميلين در نورون  
  شود. ديم به درون سلول ميهاي يوني مانع از ورود يون س پوشاندن منافذ كانال

  كتاب 42و  41هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -121
  قشر مخ ارتباط دارند. اتالاموس و هيپوتالاموس از طريق ليمبيك ب  
  كتاب 37صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -122
  شود. ه تنباكو يافت ميهاي گيا نيكوتين مادهٔ اعتيادآوري است كه در برگ  
  كتاب 41و  40هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -123
  ، ساقۀ مغز در قسمت پاييني مغز قرار دارد. در پشت آن مخچه و در بالاي آن مخ قرار دارد.40صفحۀ  با توجه به شكل  
  كتاب 36صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -124
  گيرد. هاي عصبي صورت مي دهنده ل پيام عصبي صرفاً در محل سيناپس و به كمك انتقالانتقا  
  كتاب 42و  41هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -125
رد. (نادرستي ). مخچه در پشت ساقۀ مغز قرار دا 1شوند. (نادرستي گزينۀ  تالاموس و هيپوتالاموس توسط دستگاه ليمبيك به قشر مخ متصل مي  

  )4هستند. (نادرستي گزينۀ   هاي بويايي قسمتي از ليمبيك  ) لوب2گزينۀ 
  كتاب 46صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -126
ون كتاب، ابتدا با تحريك گيرندهٔ كششي (نوعي نورون حسي) در ماهيچۀ جلوي ران، پيام عصبي مستقيماً بـه نـور  46با توجه به شكل صفحۀ   

حركتي نورون شود. سيناپس نورون رابط با  شود و سپس موجب تحريك اين نورون و انقباض ماهيچۀ جلوي ران مي حركتي جلوي ران منتقل مي
  شود. عقب ران از نوع بازدارنده است و پتانسيل عمل در آن ايجاد نمي

  كتاب 44صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -127
  نخاعي مخصوص پستانداران هستند. -. مننژ و مايع مغزيستندههاي حفاظتي از دستگاه عصبي مركزي پستانداران داراي پردهٔ مننژ  سيستم  
  كتاب 43و  41هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -128
  جملات نادرست:  
  ر شده است.نخاعي پ -شامه توسط مايع مغزي شامه و نرم ب) فضاي بين سخت  
  هاي حسي است. فقط مركز تقويت پيام  د) تالاموس  
  بقيۀ جملات درست هستند.  
  كتاب 45صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -129
  د.شامه) در مغز مجاور سطح داخلي جمجمه قرار دار  شامه احاطه شده است. لايۀ خارجي مننژ (سخت سطح خارجي همۀ مراكز عصبي توسط نرم  
  كتاب 47صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -130
هـاي گوارشـي و  يابد. اين اعصاب در افزايش فعاليـت وقتي كه اعصاب سمپاتيك غيرفعال شوند، فعاليت اعصاب پاراسمپاتيك افراد افزايش مي  

  قلب نقش دارد.  ده بان و برونهاي مربوط به دستگاه گردش خون و قلب مانند تعداد ضربان، شدت ضر  كاهش فعاليت
  كتاب 43صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -131
گيرنـد،  ها منشأ مي اعصاب نخاعي كه از ريشه ست.اآكسون نورون حركتي  محتوي دندريت نورون حسي و ريشۀ شكمي محتوي ريشۀ پشتي  

  هاي حسي و هم حركتي هستند. نورونحاوي هم اند كه  اعصاب مختلط
  كتاب 37صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2خ: گزينۀ پاس -132
هـاي عصـبي  هاي استيل كـولين در سـلول شود. نيكوتين به محل گيرنده هاي عصبي باعث ايجاد تغييرات زيادي مي اتصال نيكوتين به سلول  

  .رددگ شود و سپس مانند استيل كولين موجب تحريك نورون مي متصل مي
  كتاب 46صفحۀ  ت سؤال: * متوسط *مشخصا ▲  2پاسخ: گزينۀ  -133
  تر خواهد بود و پا بالاتر خواهد آمد. هر چقدر اضطراب فرد بيشتر باشد، انعكاس سريع  
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  كتاب 35و  33هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -134
و توسط پمـپ غشـاء  ATPلظت و با مصرف خروج يون سديم با توجه به شيب غلظت آن كه رو به درون سلول است، در خلاف جهت شيب غ  

باشد. سـنتز  همراه مي ATPها به روش اگزوسيتوز است كه با مصرف  هاي عصبي از پايانۀ آكسون دهنده پذير است. از طرفي خروج انتقال امكان
ت، خـروج پتاسـيم از سـلول در است. اما با توجه به شيب غلظت پتاسيم كه رو به خارج اس ATPاي در سلول نيازمند هيدروليز  هر نوع ماده

  پذير است. امكان ATPجهت شيب غلظت و بدون هيدروليز 
  كتاب 34صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -135
هاي سديم و پتاسيم در دو سمت سـلول بـه حالـت  غلظت يون شود پتاسيم سبب مي -پس از پايان پتانسيل عمل، فعاليت بيشتر پمپ سديم  

  گردند. خود بر اوليۀ 

    
 )1(پرسش  كتاب 44صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -136
هاي آزاد گوي  فرض كنيد جسم مثبتي را نزديك گوي فلزي قرار دهيم. جاذبۀ بار جسم روي الكترون  

شود. بين جسم مثبـت و بـار القـايي منفـي كـه در  در دو طرف گوي ميسبب ايجاد بارهاي القايي 
  شود.  نزديكي جسم، روي گوي قرار دارد، نيروي جاذبه ايجاد مي

  
  
  

  كتاب 2صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -137
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  تابك 4صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -138
2

13 23 2 2
Q Q kQF F k F
a a

    
 

  

13Fدو نيروي   


23Fو  


سازند، پس وقتي به روش مثلث به دنبـال هـم رسـم  مي 120با هم زاويۀ  
  رسيم.  الاضلاع مي شوند، به شكل مثلث متساوي

  
  
  
  
  
  
  

13 23TF F F F     الاضلاع  مثلث متساوي  
  

  كتاب 5صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -139
2

12 2
kQ

F
a

 


  

2
12 12 2x

kQ
F F Cos ( )Cos

a
   

 


  

2
12 12 2y

kQ
F F Sin ( )Sin

a
   

 


  

2
12 12 12 2x x

kQ
F F i F j ( )(Cos i Sin j)

a
     

 


    
  












 

60
3q Q 

1q Q  2q Q 

13F

23F

6013F


23F


120

TF


x

y

2q

1q


12F

12xF

12yF
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  كتاب 12صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -140
5

2 8 0 10kQ N/
Ca

   

5 5
2 2

2 1 1 8 0 10 4 0 102 22
k( Q) kQ NE ( ) ( / ) /

C( a) a
        

  كتاب 11صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -141
2 2 4 2 4 2 4 4 36 10 8 10 10 36 64 10 10 10x yF F F ( ) ( ) N                

3 5
9

10 2 10
5 10

F N NE
Cq C




   


  

  كتاب 19صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -142
ــتريكي ــتريكي الكــ 120 الكــ 80 200B AW U (U U ) ( ) J             

 خارجي   الكــــتريكي
 خارجي  

 الكــــتريكي الكــــتريكي
B A B A

W W K
W K U (K K ) (U U )

W U

            
  

  

220 خارجيصفر 20 120 80W ( ) ( )       
  كتاب 21صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -143

6
4

9
120 80 10 10 10

20 10
B AU UU JUV V V kV

q q q C





   
        

 
  

  كتاب 16صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -144
    تراكم خطوط ميدان درA  بيشتر ازM  است، پس اندازهٔ ميدان درA تر از  بزرگM  است، پس نيروي وارد بر ذرهٔ باردار(F q E)  هـم در

A تر از  بزرگM نادرست هستند) 4و  1هاي  است. (گزينه  
   تر است. هاي ميدان الكتريكي از پتانسيل بالاتر به پتانسيل پايين جهت خط  
  كتاب 19صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -145
امتداد با خطوط ميدان است. چون خطوط ميدان بر مسير حركت ذره عمود است، پس نيروي الكتريكي بر  همنيروي الكتريكي وارد به ذرهٔ باردار   

U الكـــتريكيالكـــتريكيدانـيم  مسير حركت ذره عمود است و بنابراين كار نيروي الكتريكي صفر است. مي W   پـس تغييـر انـرژي ،
  شود.  پتانسيل ذره نيز صفر مي

  كتاب 13و  12هاي   مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -146
بايد به طرف  Pدر نقطۀ  2q، به طرف راست است. پس ميدان بار Pدر نقطۀ  1qميدان بار   

، اين بـار 2qچپ باشد تا ميدان برآيند در اين نقطه صفر شود. با توجه به جهت ميدان بار 
  مثبت است. 

1 2 1
1 2 22 2

80 24 42T
k q k q q

E E E q nC
( a ) (a )

        
 

  

2 2q مثبــت2 : q nC    
  كتاب 18و  17  هاي مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -147
  نيروي الكتريكي مؤثر بر آونگ به سمت راست است كه آونگ را به طرف راست منحرف كرده است.   

  
  
  
  

q مثبـــت :
نيروي الكتريكي به طرف راست

 
ميدان الكتريكي به طرف راست

q EF q E TSin TSin mgE tan
TCos mg qmg TCos

          
  

  تعادل آونگ

a2a

1 8q nC  2qP


1E

F q E 



mg


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  كتاب 14و  13هاي   مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -148
ند (قرينه نسبت به مركز مربع)، به جز دو بـار روي هم هست هاي همۀ بارهايي كه روبه ميدان  

  شود.  با هم خنثي مي ،نشان داده شده در اين شكل

 2
kQE
a




  : ميدان هر كدام از دو بار 

2
22T
kQE E E E
a

   


  : ميدان كل

  
  كتاب 27و  12هاي   مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -149

2

2 2

4 4

q q
A r

E k
k q kqE
r r


   

    
  

  

  كتاب 22تا  19هاي   مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -150
5 2 الكــــتريكي الكــــتريكي7 10 0 05 0 8 8 10W F dCos ( )( / )( / ) J        

8 الكــــتريكي الكــــتريكي7 10U W J       
7

9
8 10 400

2 10
U JV V
q C




  

    


  

2 1 2 ــفر2 400 ص 400V V V V V V          

    
 كتاب 5تا  3هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -151

19                                                     3مجموع ضرايب 2 24 5 4 6NH O NO H O    
13       3مجموع ضرايب 4 2 3 3 4 2 22 3 2 3 3H PO Na CO Na PO CO H O     

19 13 6   
  كتاب 13تا  11و  3هاي  صات سؤال: * متوسط * صفحهمشخ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -152
  .ستندهالف و ب نادرست  هاي عبارت  
  الف) استوكيومتري به معني سنجش عنصري است.   
236ب)     022 10/  .عدد آووگادرو است و واحد ندارد  
  كتاب 6صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -153
  ن همراه با آزاد شدن نور و گرما است و از نوع سوختن است.واكنش گوگرد با اكسيژ  
  كتاب 8صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -154

4 2 2 7 2 3 2 24(s) (s) (g) (g)(NH ) Cr O Cr O N H O    
  شود.  مانده و مادهٔ اوليه مي توليد فرآوردهٔ گازي باعث اختلاف جرم فرآوردهٔ باقي  
  كتاب 10تا  7هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -155
  است. صنعتهاي بسپارش در  ترين واكنش : اين واكنش از مهم1گزينۀ   
  شود.  تري تبديل مي هاي تجزيه، يك ماده به مواد ساده : در واكنش2گزينۀ   
3: 3گزينۀ    3 3 33 3(aq) (aq) (s) (aq)Fe(NO ) NaOH Fe(OH) NaNO    
  كتاب 10تا  8، 2هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -156
  ناپذير است. : انجام1گزينۀ   
  نامحلول است. PbCrO(s)4: 2گزينۀ   
  دهد. تنها عنصر قليايي خاكي است كه با آب يا بخار آب واكنش نمي Be: 4گزينۀ   
  كتاب 15و  14، 12هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -157
  توان فرمول تجربي را حدس زد. لي عنصرها ميبا دانستن نسبت مو»: ب«عبارت   
  هاي متان برحسب گرم است. گرم متان، جرم يك مول از مولكول يك مولكول»: ت«عبارت   

QQ

a a

E
E
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  كتاب 11و  2هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -158
  4PbCrOرسوب زرد رنگ :  
  2 4Ag CrOوب آجري رنگ: رس  
  كتاب 9  ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -159

4 2 4 32 3 3(s) (aq) (aq) (s)Al CuSO Al (SO ) Cu    
  كتاب 13و  12هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -160

12 12 2 16 44CO ( ) g mol     جرم مولي  
22 2

2
126 4 0 644
mol CO

/ CO / mol CO
g CO

   

اتم
232 242

2 2
م    ت ا  1 م    ت ا  3 6 02 1026 4 1 08 م   10 ت ا  44 1 1

mol CO mol /
/ g CO /

g CO mol CO mol


      

  كتاب 15تا  13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -161
2»: ب«عبارت    6 2C H O  اتيلن گليكول است.  مولكوليفرمول  
  آساني در آزمايشگاه قابل سنجش است. به جرم»: پ«عبارت   
  كتاب 15و  14هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -162

ــربي  ــرمول تج  ف
4 5 2

56 4 4 7 2 35 2 2 412
5 89 5 89 2 35 2 5 2 51
37 64 2 35 2 35 1 2 216

/C : / /

/H : / / / C H O

/O : / /


    


      



    


  

  كتاب 16و  15هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -163
  درست است. » ت«فقط مورد   
  آيد.  وجود مي ها و قندها به اتانول از تخمير كربوهيدرات»: الف«عبارت   
  گرم كردن بايد در غياب اكسيژن باشد. »: ب«عبارت   
  ل داراي يك گروه هيدروكسيل هستند. هر دو الك»: پ«عبارت   
  كتاب 19و  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -164
  معادلۀ موازنه شده:   

4 3 2
30 3 0 2254
20 3 0 154

A B C D
mol C/ mol A /
mol A
mol D/ mol A /
mol A

  

 

 

  

  كتاب 19  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -165
3 4 2 3 4 22 3 6(aq) (aq) (s) (aq)Na PO MgCl Mg (PO ) NaCl

D A B C
    

  كتاب 19و  18هاي  خصات سؤال: * ساده * صفحهمش ▲  3پاسخ: گزينۀ  -166
2 2

2 2 2
2

10 01 0 011
1 20 01 0 021 1

mol ZnCl
/ mol Zn / mol ZnCl

mol Zn
mol H g H

/ mol Zn / g H
mol Zn mol H

 

  
  

  كتاب 8و  7هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -167

3 2
31 2 (g)KClO KCl O 1 : گزينۀ  

3 21 1 (g)CaCO CaO CO  2: گزينۀ  

2 4 3 2 3 31 3 (g)Al (SO ) Al O SO  : 3گزينۀ  

3 2 2
11 2 (g)NaNO NaNO O  : 4گزينۀ  
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  كتاب 11و  10هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -168
  شود كه يك تركيب نامحلول تشكيل شود.  جايي دوگانه انجام مي در واكنش بين محلول دو نمك هنگامي واكنش جابه  

3 2 2 3
2 3 3 2 2

2 4 3 3 2 4

3 3

1)
2)
3)
4)

(aq) (aq) (s) (aq)

(aq) (aq) (aq) ( )

(aq) (aq) (aq) (aq)

(aq) (aq) (aq) (aq)

Pb(NO ) KI PbI KNO

Ba(OH) HNO Ba(NO ) H O

Na SO KNO NaNO K SO

CH Br OH CH OH Br 

  

  

  

  










  

  كتاب 13و  12هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -169
23 تم   23 ا  6 02 100 5 3 01 101

// mol Ar /
mol Ar


   تعداد اتم :  

23 244
4

م    ت ا ــول5  6 مولك 02 10 3 01 ــول10 /1 مولك CH /
CH

    تعداد اتم :  

23
2 6 242 6

2 6 2 6
م    ت ا  6 02 101 م    ت ا  810 1 6 م   10 ت ا  30 1 1

/mol C H molg C H /
g C H mol C H mol


     تعداد اتم :  

23 233
3

م    ت ا  6 02 م   10 ت ا  30 5 9 03 م   10 ت ا  1 1
/mol/ mol O /

mol O mol


    تعداد اتم :  

  كتاب 15و  14هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -170
 6كولي فرمول مول   8 6C H O  

 3فرمول تجربي    4 3C H O  
3 جرم كــربن 12100 100 %40 88 جــرم مولــي تركيــب9 /

     % كربن  
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سؤال هاى هدفمند در سطوح يادگيرى مختلف

ارزيابى مستمر از ميزان يادگيرى دانش آموز

سنجش ميزان پيشرفت هر دانش آموز نسبت به خود
ارائة دقيق نقاط قابل بهبود هر دانش آموز به او، خانواده و معلم

6 كارنامة تحليلى - مشاوره اى پس از هر آزمون
8 گزارش مدرسه اى جامع ويژة مدير، مشاور و دبير
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گزینه دو، ارزشیابی در خدمت یادگیری
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